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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.31 

 
COMUNICAZIONE DELLE DIMISIONI DALLA CARICA DI CONSIGLIERE PRESENTATE DALLA SIG.RA 
CALANDRETTI MICHELA. NOMINA NUOVO CONSILIERE. VERIFICA DELLE CONDIZIONI DI 
ELEGGIBILITA’ E COMPATIBILITA’. 
 
L’anno duemiladiciannove, addì venti, del mese di giugno, alle ore 21:00  nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocato si è riunito in sessione STRAORDINARIA ed in seduta  di PRIMA CONVOCAZIONE, il 
Consiglio Comunale 
Sono presenti i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

ARENA CATERINA 

SANMARTINO MAURO 

ROSTAGNO MARTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

TESSORE GERMANO 

SANTIANO DANIELE 

DE SIMONE GIUSEPPE 

DI PIETRO GIANCARLO 

COMBA DANIELE 

CALANDRETTI MICHELA 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

NO 

  Totale Presenti: 12 

  Totale Assenti: 1 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. BURRELLO GIUSEPPE quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 
 



 
OGGETTO: COMUNICAZIONE DELLE DIMISSIONI DALLA CARICA DI CONSIGLIERE PRESENTATE 

DALLA SIG.RA CALANDRETTI MICHELA. NOMINA NUOVO CONSIGLIERE. VERIFICA 

DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DATO ATTO che, in data 7 giugno 2019, la Signora CALANDRETTI Michela, ha presentato le dimissioni dalla 

carica di consigliere comunale, assunte al protocollo al n. 3564 del 7.6.2019; 

VISTI: 

- l’articolo 38 comma 8, del D.Lgs 18.08.2000 n. 267 che così dispone: 

 “Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate 

personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le 

dimissioni non presentate personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di 

persona delegata con atto autenticato in data non anteriore al cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non 

necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve 

procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l’ordine di 

presentazione delle dimissione quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i 

presupposti, si debba procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell’art. 141” 

 

- l'articolo 45, comma 1, del Decreto legislativo 18/08/2000, n. 267, che così dispone: 

"Nei Consigli Provinciale, comunale e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga 

vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima 

lista segue immediatamente l'ultimo eletto." 

- l'articolo 71 Comma 9, del Decreto legislativo 18/08/2000, n. 267, che così recita: 

"Nell'ambito di ogni lista i candidati sono proclamati eletti consiglieri  comunali secondo l'ordine 

delle rispettive cifre individuali, costituite dalla cifra di lista aumentata dei voti di preferenza. A 

parità di cifra, sono proclamati eletti i candidati che precedono nell'ordine di lista. Il primo seggio 

spettante a ciascuna lista di minoranza è attribuito al candidato alla carica di sindaco della lista 

medesima." 

RITENUTO di procedere alla surrogazione mediante attribuzione del seggio del Consiglio comunale al candidato 

che, nella medesima lista n. 2 “Movimento Libero Villarese” segue immediatamente l'ultimo eletto e 

specificatamente nella persona del Signor RAVIOLA Massimo; 

RITENUTO che non sussistano motivi di ineleggibilità e incandidabilità;  

VISTO il T.U..E.L. approvato con  il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

VISTO il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs 267/2000 dal Segretario Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese; 

 

 

 



 

 

D E L I B E R A 

 

− di provvedere, ai sensi dell’art. 45 del D. Lgs. 18/08/2000, n. 267, alla surroga del consigliere comunale 

CALANDRETTI Michela con il Signor RAVIOLA Massimo, che nella lista n. 2 “Movimento Libero Villarese“ 

risulta essere il 1^ dei non eletti; 

− di convalidare l’elezione del Signor RAVIOLA Massimo accertato che nei confronti della stessa non 

sussistono cause ostative, di ineleggibilità ed incompatibilità di cui agli artt. 58, 59, 60, 63 e seguenti del 

D.Lgs. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni. 

 

ENTRA il Sig. RAVIOLA Massimo in seno al Consiglio Comunale. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

IL PRESIDENTE 
 VENTRE MARCO * 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dr. BURRELLO GIUSEPPE * 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 
 
 
 


